
Тренажер 
по русскому языку

«Звуки речи» 
5 класс

Учитель русского языка и литературы
МБОУ Михайловской СОШ

Красносулинского района Ростовской 
области:

Агапова Татьяна Николаевна



ИНСТРУКЦИЯ ПО РАБОТЕ С ТРЕНАЖЕРОМ

На СЛАЙДЕ №1 учащимся предстоит украсить дерево только гласными 
звуками. 
При нажатии на яблоко гласный звук перемещается на дерево, а 
согласный звук исчезает.
При нажатии на кнопку «Какого звука не хватает» появляется 
недостающий звук.
На слайде №2 учащиеся должны указать, какие звуки обозначают два 
звука.
Если ответ верный, звук перемещается в сторону.
Если ответ неверный, звук остается на месте.
Далее предлагаю выполнить задание «В каких словах буквы Я, Ю 
обозначает два звука ».
Если ответ верный, появляется овал с надписью «ДА».
Если ответ неверный, появляется овал с надписью «НЕТ».
На СЛАЙДЕ №3 учащиеся должны верно подобрать пару согласному 
(при нажатии парный согласный остается на месте, а непарный 
исчезает).
После этого упражнения необходимо определить, в каких словах 
происходит оглущение-озвончение согласного в корне.  



Украсьте дерево гласными звуками
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Какого звука не хватает?
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Укажите буквы, которые могут обозначать два звука 
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В КАКИХ СЛОВАХ БУКВА Я ОБОЗНАЧАЕТ ДВА ЗВУКА
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В КАКИХ СЛОВАХ БУКВА Ю ОБОЗНАЧАЕТ ДВА ЗВУКА
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ПОДБЕРИТЕ ПАРУ СОГЛАСНОМУ
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Укажите слова, в корне которых происходит 
оглушение-озвончение согласного

РЕЗКИЙ

ЛИПКИЙ

ПРОСЬБА

ЖУТКИЙ

ГИБКИЙ

КЛУБ

РЫБНЫЙ
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[м`]
[с]

[н]

[д] [п]

[р`]

[г]

[т`] [п]
[к`]



УКАЖИТЕ СЛОВА, В КОТОРЫХ ЕСТЬ ТОЛЬКО МЯГКИЕ СОГЛАСНЫЕ
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УКАЖИТЕ СЛОВА, В КОТОРЫХ ЕСТЬ ТОЛЬКО ТВЕРДЫЕ СОГЛАСНЫЕ
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Изображение дерева - 
http://t1.ftcdn.net/jpg/00/02/21/98/400_F_2219899_bDbTU0t8rFGmnAqi5TT0
NtF41tl68n.jpg
Изображение солнышка – http://i021.radikal.ru/0903/fb/e2cb18147f30.png
Изображение яблока – 
http://images.yandex.ru/yandsearch?p=1&text=%D0%9A%D0%B0%D1%80%D1
%82%D0%B8%D0%BD%D0%BA%D0%B8%20%D1%8F%D0%B1%D0%BB%D
0%BE%D0%BA&noreask=1&pos=55&rpt=simage&lr=100451&img_url=http%3A
%2F%2Ffimgs.net%2Fimages%2Fsastojci%2Fm.146.jpg
Изображение книг – 
http://rack.0.mshcdn.com/uploads/user/avatar/2e/c7/5b/b3/54
Изображение солнышка –
http://i021.radikal.ru/0903/fb/e2cb18147f30.png.

ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСЫ


